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1、 建设背景
随着信息技术的迅猛发展，网络深入渗透到人们生活的方方面面，由此而引起的政府信息化建设越来越提上议事日程。在电子政务工作深入开展的今天，如何使用先进的网络技术和信息技术来提高办理工作效率，以电子化、信息化的手段提高政府部门的管理水平和决策的准确性，从而推进政务机制的改进，树立勤政、高效、服务的政府形象，提高政府部门的工作效率和服务水平，推进政府政务公开和电子政务的发展，这已成为摆在我国各级政府面前的一项越来越紧迫的工作。
2016年12月30日《湖北省人民政府关于印发湖北省水利发展“十三五”规划的通知》，通知中指出要加强水利工程建设领域诚信体系建设，构建信用激励与失信惩戒机制，不断完善水利门户网站的水利市场主体信用信息查询平台，是贯彻党中央加强社会信用体系建设战略部署的重要决策，对加强水利建设市场监管，解决水利工程建设领域存在的突出问题，提升行业整体素质和竞争力，推进水利建设事业又快又好发展，具有十分重要的意义。
2、 建设目标
　　加强市水利水产局信息化建设，是适应新时期信息化的要求，充分利用大数据资源，对接全市电子政务，加快优化水利水产工作线上服务平台，提高机关行政效能，实现一流机关管理。
建立科学、有效的信用评价标准和评价指标体系，在信用信息采集的基础上，评定水利建设市场主体的信用等级，并在全国水利建设市场信用信息平台上发布，真正起到诚信激励、失信惩戒的作用，以促进行业自律、提高行业信用水平、增强企业的市场拓展能力和服务市场监管。

3、 建设内容
（一）、黄石市水利建设市场信用信息平台
　　该平台是依托“湖北省水利建设市场主体信用信息平台”框架建立的，在从业单位栏目里添加应用了“考核记录”模块。平台包括平台总页面和管理系统两部分，平台总页面包括企业基本信息、从业人员信息、良好行为记录信息和不良行为记录信息等，管理系统由四个子系统组成，即信用信息征集子系统、信用信息公示子系统、信用信息査询子系统和信用后台管理子系统,四个子系统相互交换,支持总页面功能。黄石市水利建设市场信用信息平台能够满足十类市场主体及其从业人员信用信息的采集、发布、查询和日常管理。
　　1、信用信息征集子系统
信用信息征集系统满足建设、勘察、设计、施工、监理、招标代理、咨询、检测、供货、安全生产评价十类水利工程建设市场主体的基本信息、资质信息、人力资源人员信息、工程业绩信息、资产状況信息、良好行为记录、不良行为记录和驻外省备案信息八项内容的征集。
　　2、信用信息公示子系统
黄石市水利建设市场信用信息平台公示系统发布黄石市水利市场主体信息和从业人员信息,发布黄石市有关信用行业方面的动态和实时新闻、法律法规等,以使浏览人员能够详细査阅企业信用信息,也可实时了解本行业最新的动态,在满足网站总体功能的基础上,使网站内容更加丰富,更具有可读性。
　　3、信用后台管理子系统
黄石市水利建设市场信用信息平台的后台管理系统,设置了文字新闻发布模块、图片新闻发布模块、企业信息首次申报审核模块、企业信息更改申报审核模块、企业信用公示模块、査询统计模块、基础数据维护模块、系统用户与角色管理模块以及单位初始化模块等。通过上述后台管理模块,管理员能够轻松高效地实现对网站内容的动态维护和管理,并对企业信用数据进行发布和公示。
后台系统主要设系统超级管理员、省级部门管理员和市级审核员三类。其中，超级管理员也是网站的主要管理维护者，其职责包括对湖北省单位进行授权、对省级部门管理员和市级审核员进行用户名和密码的管理。省级部门管理员主要根据湖北省水利相关部门职能赋予相应模块的管理员权限，以便对各模块分级管理，包括数据的导入、添加、删除、审核和公示等。市级审核员主要职责是赋予市级水利主管部门对本市市场主体信用信息进行审核的权利。
　　4、信用信息更新子系统
由于各类市场主体信用信息随时问变化，为了保持各类市场主体信用数据的时效性和可靠性，同时，也为了保证已发布信息的权威性和完整性，在分清楚哪些数据可以经水利主管部门审核同意后由企业自行更改、哪些数据必须由水利主管部门更改的基础上，系统专门设计了信用信息更新子系统，负责已经被全国平台或黄石平台公示的企业信息的更新。黄石市水利建设市场信用信息平台更新子系统同征集子系统一样，通过互联网，从中国水利工程协会数据服务器获取相关的信用数据，同时，存储本辖区专有数据于本地数据服务器上，然后通过信用发布系统，在本地的WEB服务器上进行发布。所有单位的更新都由全国平台信用信息更新子系统同一个入口进入，保证数据的一致性。黄石市市场主体及准备进入湖北省的外省市场主体可通过互联网访问黄石市水利建设市场信用信息平台的信用档案报送系统，进入全国平台信用征集系统，也可以直接通过互联网访问全国平台信息申报模块，进入全国平台信用征集系统，信用档案数据审核发布后，可访问黄石市水利建设市场信用信息平台网站，查看和浏览相关信用信息，真正实现水利系统信用数据的互联互通。
黄石市水利建设市场信用信息平台录入并发布黄石市水利市场主体及其从业人员的信用信息，为水利建设市场信用信息公开提供了强有力的数据保障。将在黄石市水利建设市场准入、工程招投标、市场主体资质管理、从业人员资格管理、水利工程质量安全等方面发挥重要作用。
　　5、质量信息管理系统
用于各省水利厅、市水利（水务）局开展水政监察、水利工程质量监督检查和行政处罚等执法活动，主要用于省级、市级和县级水利部门的执法人员进行标准化、规范化执法文书的制作和打印，对水利工程项目建设过程进行监督和检查，并对相关信息进行统计分析。
水行政主管部门应加快水利工程质量管理信息化建设，加强对水利工程质量信息的采集、追踪、分析和处理，提高质量控制和质量管理的信息化水平。

（二）、市水利水产局门户网站升级改版
根据《国务院办公厅关于印发政府网站发展指引的通知》（国办发〔2017〕47号）、《省人民政府办公厅关于开展2017年全省政府网站绩评估工作的通知》（鄂政办函〔2017〕68号）的要求。2017年12月29日，市电子政务办发布《市人民政府办公室关于开展2017年度全市政府网站绩效评估工作的通知》（黄政办函〔2017〕88号），这标志着黄石市政府网站建设正式进入新的阶段。
根据要求，政府网站维护除开常规性的健康情况、政务公开、解读回应、互动交流和办事服务等方面，现在网站发展方向是：用户需求为中心。
因此，市水利水产局可结合《国务院办公厅关于印发政府网站发展指引的通知》、《省人民政府办公厅关于开展2017年全省政府网站绩评估工作的通知》有关精神。对局网站“市水利水产局网站”进行改版，改版目标以“数据共享、协同应用、统一管理”为基本原则，深度整合资源，完善网上办事、网上查询、网上咨询等功能。推进水利水产局的工作动态、政务公开、执法督查等工作。网站内容表现形式力求简洁大方，栏目清晰，结构简单易用，网站后台功能要求简单易操作，方便维护。
